

# 疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

# 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

## 南靖

## 芫城



南靖县委书记李志勇参加全县“七比一看”竞赛演武擂台工作会并讲话



区委书记石振棋带队深入项目一线实地调研产业项目建设情况

## 强化创优意识 造浓竞赛氛围

### 全县“七比一看”竞赛演武擂台工作会召开 县委书记李志勇、县长蔡铭泉分别作综合点评

本报讯(马嘉伦 文/图)8月2日,南靖县召开全县“七比一看”竞赛演武擂台工作会,进一步强化各部门创优意识,提升业务水平,造浓“七比一看”竞赛氛围。县委书记李志勇、县长蔡铭泉、沈洪坤、陈阳升、赖国贤、黄梅玲、简伟翔、谢志峰及县直有关单位、各镇(园)、土楼管委会主要领导参加会议。

会上,县发改局、工信局、住建局等8个牵头单位分别汇报上半年“七比一看”竞赛负责的指标得分计算方法、第三季度主要支撑点等内容,县委书记李志勇、县长

蔡铭泉分别作综合点评。

县委书记李志勇强调,全县各级各有关部门要把学习机会,补齐知识短板,进一步理解掌握“七比一看”、GDP指标概念,真正做到学以致用。要把牢目标方向,找准工作支撑,坚持对标对表,深入了解各自领域的优势、短板,进一步谋划第三季度的经济指标支撑及项目支撑。要把好责任链条,确保工作落实,深入实施“三提三效”行动,坚决杜绝“五个不”等工作要求,忠诚履职担当,推动全年目标任务顺利完成。

## 聚焦全区优势产业链 建设一批大项目好项目

### 区委书记石振棋带队调研产业项目建设

- 要持之以恒抓产业项目
- 要科学统筹促要素保障
- 要精准服务促招商引资
- 要高质量高效促作风转变

本报讯(刘钦赐 郑文典 文/图)7月27日,区委书记石振棋带队深入项目一线实地调研产业项目建设情况,区领导蔡加立、黄艺群、周志平等参加调研。

石振棋一行先后来到海量消防设备生产项目、银球金属制品深加工项目、辉源金属制品深加工项目以及闽西南漳州智能制造产业园项目等。每到一处,石振棋都与相关负责人深入交流,详细了解项目规划、建设进度以及遇到的困难问题,鼓励大家坚定信心,鼓足干劲,紧盯时间节点,科学组织施工,确保项目早投产、早见效。

在随后召开的座谈会上,石振棋听取了金峰开发区负责人关于上半年工作完成情况及下阶段工作的汇报,

各部门负责人分别围绕如何支持推进产业项目建设、服务开发区发展等方面内容做了发言。

石振棋强调,金峰开发区作为芫城区的经济主战场、主抓手,要持之以恒抓产业项目。要牢固树立“项目为王”的理念,压实主体责任,加快产业项目推进进度,聚焦全区优势产业链,建设发展一批质量高、带动性强的重大项目、好项目,让有限的土地资源发挥最大的效益,不断提高经济发展竞争力。要科学统筹促要素保障。要提高政治站位,进一步增强责任感和紧迫感,坚持问题导向,进一步完善要素保障,密切协调配合、精准统筹调度,着力破解水、电、路、气等要素瓶颈制约,努力营造良好的项目建设环境。要精准服务促招商引资。要立足产业优势,强化创新驱动,围绕平台,产业链精准招商引资,扎实做好延链强链补链文章,提高产业集聚度,加快推进项目建设,推动龙头企业做大做强,以企引企、以商招商、以链补链,加快形成产业生态,构筑集群优势。要高质量高效促作风转变。要进一步强化服务意识,敢于担当、勇于作为,转变工作作风,提升工作效能,强化廉洁意识,用心用情帮助企业排忧解难,切实保障项目建设顺利进行,为全区经济社会发展作出新的更大贡献。

## 有效破解瓶颈制约 促进项目建设提速

### 县长蔡铭泉带队调研基础设施建设及东溪窑遗址保护

本报讯(韩佳颖)7月29日,南靖县长蔡铭泉带队深入龙山镇,就县道山龙线建设进展情况与东溪窑遗址保护等工作进行实地调研。

在县道山龙线龙山镇南蔗佰竹林至营建段公路工程建设现场,县长蔡铭泉、副县长黄梅玲一行通过实地查看,听取汇报,详细了解项目建设进展情况,现场协调解决存在的困难问题。蔡铭泉强调,要加快征迁进度,全力解决杆线迁移等问题;要进一步动员社会等各方面力量,

多方筹措资金,参与道路建设;要倒排工期,按照时间节点加快推进项目建设。

在东溪窑-封门坑遗址抢救性保护工程现场,蔡铭泉一行详细了解遗址保护情况,实地察看本体保护项目实施进度。蔡铭泉要求,要加大东溪窑遗址及文物保护力度,充分挖掘“海丝”遗址的深刻内涵,跟踪推进“海丝”申遗进度;要加快推进基础设施提升,促进文旅融合发展,全力打造“双世遗”品牌。



## 攻克技术难题 产业转型升级

本报讯(颜欣 韩佳颖 吴芳路 文/图)近年来,漳州联南强环保科技股份有限公司秉承畜禽粪污的无害化及资源化利用理念,坚持“无害化处理,资源化利用”目标,发扬自主研发优势,不断攻克技术难题,打通了畜禽粪污资源化利用“最后一公里”,研究成果得到行业专家肯定,在推动多产业转型升级、融合发展及乡村振兴等方面成效显著。

在联南强种植基地内,漫山的蜜柚果树沐浴在大自然的阳光下,技术员只需运用手机端远程操控,就能实现果园内全覆盖式的智能灌溉。在沼液的喷淋和滋养下成长,果树叶片宽厚嫩绿,果实长势喜人。“通过智能灌溉,可以给果树精准施肥。以养殖场的沼液作为基肥,配上微量的化肥,可以替代90%的化肥。”联南强环保科技有限公司董事长王海兴说。

联南强坚持“无害化处理,资源化利用”目标,不断探索适用于南方地形、土壤、气候的畜禽粪污协同处理技术、装备和模式。公司自2012年创立以来,融入智能管控等技术手段,致力于将养殖业污水达标排放与生物生态治理技术,畜牧业环保设备和粪污资源化利用的研发、设计、生产销售与服务为一体,前期各类大型畜牧业环保设备研发成果早已惠及国内多地养殖业。

“研发过程中,联南强公司与厦门大学、福建农林大学、中科院厦门城环所、福建省农业科学院等高校和科研团队保持长期合作研发及技术共享。”王海兴说。经过4年的努力,联南强攻克了沼液处理灌溉泵站技术难题,实现远距离、大扬程、自动灌溉、物联网操控、防堵塞,在畜禽粪污处理与资源化利用工艺的系统集成方面取得突破,开发出标准化、集成化、智能化的污染减控和资源利用装备。

本报讯(林东妹 韩佳颖 黄惠玲 文/图)南靖县书洋镇石桥村山清水秀,景色宜人,是“中国传统村落”“中国历史文化名村”“中国景观村落”,全村有63座不同样式的土楼。

石桥村逢源楼于2019年4月份正式启动改造工程,历时一年半完工。在保留原有整体土木结构体系的原则下,采用了底层钢结构支撑的方法,同时打通内部空间,形成了大堂、厢亭、水池、中厅和茶台互为景观的空间序列。今年7月,“南靖石桥逢源楼改造”作品荣获第十二届中国国际空间设计大赛(酒店空间工程类)银奖。

“这栋房子曾是私塾,承载了很多村民的感情和记忆,且建筑的整体结构仍算完整,所以尽可能保留并复原原有建筑形态成为本次改造的基本原则。”逢源楼改造主创建筑师郭彦斌说,在改造活化之后,更符合现代人的使用舒适性。

南院客栈自去年10月开业以来,入住率稳定保持在60%以上,往日破败的土楼展现新貌。在实现住宿功能的同时,南院客栈也成了石桥村的打卡点,不少游客慕名而来参观游玩,带动了石桥村旅游相关产业的发展。

“2015年,我们整合全村资源,成立顺裕旅游开发有限公司,通过文旅途径带动旅游发展,增加村财收入,拓宽村民就业渠道,提升石桥知名度。”石桥村党支部书记张志龙说。近几年,石桥村依托古色古香的土楼资源、山环水绕的生态优势发展旅游业,通过乡贤聚力、招商引资吸引许多优质项目入驻石桥,吸引众多游客前来探寻古村雅韵,石楼重新焕发勃勃生机。



改造后的南靖县书洋镇石桥村逢源楼

## 活化改造土楼 古村焕发活力

## 在深学细悟上下功夫 在忠诚践行中显担当

### 区委书记石振棋主持召开区委常委会会议暨区委理论学习中心组学习会 集中学习研讨《习近平谈治国理政》第四卷

本报讯(刘钦赐 郑文典)7月29日,区委书记石振棋主持召开区委常委会会议暨区委理论学习中心组学习会,集中学习研讨《习近平谈治国理政》第四卷,深入学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想。区长何才成、区人大常委会主任曾勇平、区政协主席刘建英和区委常委同志参加会议。区领导洪维维、李昭君、蔡加立作重点发言,理论学习中心组其他成员作书面发言。

会议强调,要把学习成果转化为忠诚践行“两个维护”的内在自觉,秉承弘扬习近平同志在福建工作期间的重要理念与实践,认真践行习近平总书记来闽考察

殷切嘱托,始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。要把学习成果转化为推动经济社会发展的不竭动力,大力推进产业项目攻坚,积极投身“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛,持续做大做强“四大主导产业”,全面优化产业结构,推动经济持续健康发展。要把学习成果转化为从容应对风险挑战的能力本领,充分发挥党的领导这个最大优势,全面做好就业、教育、社会保障、食品医药、安全生产等方面工作,平衡好稳增长和防风险的关系,确保经济社会稳定发展。

## 强化责任担当 保持攻坚态势

### 区委书记石振棋带队调研乡村振兴和生态环境整治工作

本报讯(刘钦赐 郑文典)7月28日,区委书记石振棋带领相关部门负责人到浦南镇、天宝镇调研乡村振兴和生态环境整治工作并开展巡河,区领导洪维维、陈燕惠、周志平参加调研活动。

石振棋一行先后深入浦南金沙项目、浦南丰山溪小流域水质提升项目等地,实地察看项目征迁和水质提升项目运行情况,并就做好乡村振兴和生态环境整治工作进行深入交流。

会上,石亭街道、天宝镇、浦南镇主要负责人汇报了项目的征迁情况,与会人员就推进全区乡村振兴和生态环境整治工作提出了具体的意见建议。

石振棋强调,要加快征迁扫尾,为项目建设提供保障,强化责任担当,保持攻坚态势,紧盯时间节点,加强

协同配合,加强工作联动,强化资金、安置房、用地审批等要素保障,齐心协力,确保全面完成征迁任务。要强化服务意识,坚持以人民为中心发展思想,主动融入发展大局,强化责任担当,强化统筹协调,关注落实民生福祉,以群众需求为基础,丰富服务内容、创新服务方式,强化服务措施,努力提升群众的幸福感和获得感。要转变工作作风,认真抓好《关于深入实施“提高效率、提升效能、提增效益”专项行动》开展干部作风“五不”问题专项整治的实施方案》的贯彻落实,压紧压实责任,强化督促检查,着力整治“履职不担当、工作不碰硬、落实不见效、能力不适应、内心不敬畏”等突出问题,促进干部作风持续向上向好,以更加严实作风和更好工作成绩,让组织放心、让群众满意。



城乡供水一体化施工忙

近日,芫城区浦南镇金沙村,工人正顶着烈日抓紧城乡供水一体化项目施工。近年来,芫城区持续加快建设芫城区城乡供水一体化项目,目前该项目总投资累计26928.189万元,管道埋设施工涉及36个村庄,管线铺设482千米,总管线长度716.4千米,管线铺设完成率为67.28%,计划今年底实现10个村通水。

郑文典 陈婷婷 摄影报道

## 文艺汇演 萌娃乐

近日,西桥街道加禾社区联合市文化和旅游局、新华幼儿园等在中山公园举办“喜迎二十大,永远跟党走——奋进新时代,扬帆向未来”庆祝建党101周年文艺汇演,组织萌娃载歌载舞,喜迎党的二十大。

郑文典 摄影报道



## 县区要闻

各地报道组、融媒体中心  
由闽南日报社要闻部与  
合办